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Unidad

e ce——
OFERTA ESPECIAL

Por 4 entradas
24 dulces
de regalo.

Tengo 24 dulces y los §
repartiré entre los 4.

;Cuantos dulces
tendremos cada uno?

L
:Cuadntos dulces
tendrias en total

sinosdas 6 a
cada uno?




RECORPEMOS

Usar iguales y adicion de términos iguales

Dt S| | e S || s psse. 3%10 =10 +10+10
L W N [ ST S S - =30
piiips g | qiips giips | gisips gimg=) Hay 30 autos en total.
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4 x = + + +

Hay _____ pelotas de tenis en total.

Repartir epspditesiigbales para dividir

009 00O

8:2="
2x4=38
8:2=4

Hay 4 manzanas en cada grupo.

8:4=7
4x2=38
8§:4=2

Hay 2 grupos de 4 manzanas.

w Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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Divide.
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30:6=____
Hay ____ flores en cada grupo.
30:5=___

Hay ____ grupos de'5 flores.

odelos de B /s e
C v de accion

Hay 249 semillas en la bolsa A.
La bolsa A tiene 72 semillas‘mas que la bolsa B.
:Cudntas semillas:hay en total en las dos bolsas?

249 249 -72 =177

Hay 177 semillas en la bolsa B.
Bolsa A
te?
Bolsa B E 249 + ]77 = 426
-, Hay 426 semillas en las dos bolsas
72 en total.

Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones h



» Repaso rapido
Resuelve.
e Hay 960 clips amarillos, azules y rojos en una caja.

199 clips son amarillos y 525 clips son azules.
¢Cuantos clips rojos hay en la caja?

RECORPEMOS

Sl

&\Q AQQ
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@
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>

4 Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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Problemas de multiplicacion

Objetivo de aprendizaje: [

e Usar modelos de barras para resolver problemas

de multiplicacion.

Vocabulario:
doble

PIENSA}

Esteban tiene 3 veces la cantidad de tarjetas que tiene Felipe.
Felipe tiene 12 tarjetas. ;Cuantas tarjetas tienen ambos en total?

INTENTA

La sefiora Tamara compré 3 cajas de huevos.

Cada caja tiene 6 huevos.

¢Cuantos huevos compro la senora Tamara?

Muestra dos maneras diferentes para encontrar el'total de huevos.

ETE s e Wodelo @e barrds para resolver
problemas de multiplicacion

Sara compro 5 cajas de lapices de colores.
Cada caja tiene 6 lapices de colores.
¢Cuadntos lapices.de colores compro?

w Comprenderel problema.

¢Cudntas cajas de lapices de colores compro Sara?
&Cuantos lapices de colores tenia cada caja?
¢Qué necesitas encontrar?

@ Pensar en un plan.

Puedo dibujar un modelo de barras.

Leccion 1 Problemas de multiplicacion h



@ Llevar a cabo el plan.

T ¢

— A

?
Tunidad =6 lapices
5 unidades =6 x 5

=30

Ella comproé 30 lapices de colores.en total.

Verificar la respuesta.

ﬂ Unidad 8

Puedo usar las propiedades de la multiplicacion para revisar
mi respuesta.

5%6=6x5
=30
Mi respuesta es correcta.

Modelos de barras: Las cuatro operaciones

© 2018 Marshall Cavendish Education Pte Ltd



© 2018 Marshall Cavendish Education Pte Ltd

(LTI QK] I B Usa modelos de bqrrqs para resolver —
problemas de multiplicacion

Trabaja en grupo.
@ Lean el problema de multiplicacion.
Su profesor les entregara tiras de papel y una cartulina.

Tatiana tiene 4 platos con frutillas.
Hay 3 frutillas en cada plato.
¢ Cuantas frutillas hay en total?

@ Seleccionen el nimero correcto de tiras de papel de igualtamano,
para representar el nOmero de grupos.
Peguen en la cartulina las tiras de papel para hacer un modelo de barras.

@ Completen el modelo de barras con los datos del problema. Identifiquen
qué es lo que se debe encontrar con un signo de interrogacion (?).

@ Escriban una-multiplicacion en‘la cartulina’'para encontrar la respuesta.

@ Repitan los pasos del @ al @ para el siguiente problema.

Javier y Maria tienen 5+gorros cada uno.
¢ Cudntos gorros tienen entotal?

Usa los 4 pasos para
ayudarte a resolver el
problema.

J

Leccion 1  Problemas de multiplicacion h



LS Usa modelos de barras para resolver
problemas de multiplicacion

Resuelve. Dibuja un modelo de barras para ayudarte.

o Simon lee 7 paginas de su libro cada dia.
¢Cudntas paginas lee en 6 dias?

S
—
/_%
?
____unidad =___
_____unidades = X
Simon lee = paginas en 6 dias.

e Hay 8 vasos en cada bandeja.
Hay 5 bandejas.
¢Cudntos vasos hay en total?

—N

Lol O

w Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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INTENTA

Una caja tiene tres veces la cantidad de naranjas que tiene una canasta.
Hay 8 naranjas mas en la caja que en la canasta.

¢Como puedes encontrar el nimero de naranjas que hay en la caja y que hay
en la canasta? Comparte tu método con un companero.

V4113 Usa modelos de barras para resolver problemas
de multiplicacion

José tiene el doble de estampillas que tiene Fernando.
Fernando tiene 8 estampillas menos queJosé.
¢Cudntas estampillas tiene José?

8 7
’ ‘: El doble ys
Fernando \ : La diferencia es una unidad.

| 1 unidad = 8 estampillas
Jose J&) ‘—‘

?
1 unidad =8
2 unidades =8 x 2
=16

José tiene16-estampillas.

g

_—%
e

" '-rr;-_{J_J'I' TR

Leccion 1 Problemas de multiplicacion w



model rr ra resolver
(VLTI Q K] I B Usa modelos de bq as para resolver ————
problemas de multiplicacion

Trabaja en pareja.

@ Lee el problema de multiplicacion.
Dibuja un modelo de barras para el problema.

Luis tiene 3 hamsters.
Eva tiene 4 veces los hamsters que tiene Luis.
:Cuantos hamsters tiene Eva?

@ Usa el modelo de barras para resolver el problema.
Pide a tu companero que verifiquetu respuesta.

w Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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@ Repite los pasos @ y @ para los siguientes problemas.

a Ana tiene 8 monedas.
Francisca tiene 5 veces la cantidad de monedas que tiene Ana.
:Cudantas monedas tiene Francisca?

b Samuel tiene 10 bolitas azules.
Las bolitasrejas que él tiene son-3 veces la cantidad de
sus bolitas azules.
¢Cuantas bolitas rojas tiene Samuel?

J

Leccion 1 Problemas de multiplicacion W



L =Pud) Usa modelos de barras para resolver
problemas de multiplicacion

Resuelve. Dibuja un modelo de barras para ayudarte.

o Teresa tiene 3 veces la cantidad de libros que tiene Alejandro.
Alejandro tiene 5 libros.
+Cuantos libros tienen en total?

D ____unidad =___

— ____ unidades = X

Alejandro _

Teresa

Ellos tienen

e Sara tiene el doble de lapices que Tamara.
Sara tiene 9 lapices mas que Tamara.
:Cudntos apices tienen ellas en total?

1
1
Tamara !
1

Sara 'm ;

ﬂ Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones

libros en total.
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PRACTICAYINDEPENDIENTE|

Resuelve. Dibuja un modelo de barras para ayudarte.

o Hay 8 cajas.
En cada caja hay 8 marcadores.
¢Cudntos marcadores hay en las 8 cajas?

_

—N—

+0 <

e Hay,7 botones.azules cosidos enunvestido.
Los botones rojos que tiene el vestido son 3 veces la cantidad
de botones azules.
¢Cudntos botones rojos tiene el vestido?

J

—N—

Azules g

Rojas

0 <

Leccion 1 Problemas de multiplicacion w



Hay el doble de ovejas que de vacas en una granja.
Hay 7 ovejas mas que vacas en la granja.
¢Cuantas vacas y ovejas hay en total en la granja?

Jessica tiene 9 vestidos.

La cantidad de poleras que tiene es 4 veces la'cantidad de vestidos
que tiene.

¢Cudntos vestidos y poleras tiene ella en total?

w Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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Problemas de division

Objetivo de aprendizaje:
e Usar modelos de barras para resolver problemas de division.

PIENSA}

En un jardin, las rosas rojas son 4 veces las rosas blancas.
Hay 20 rosas rojas y blancas en total.
¢Cudntas rosas blancas hay en el jardin?

INTENTA

Diana hizo 36 panes.
Ella puso 6 panes en cada bolsa. §Cudntas bolsas necesita?
Muestra dos maneras diferentes para encontrar la respuesta.

(4113 Usa modealoside barras/para resolver problemas
deddivisién

Daniela recogio 35 conchitas.
Ella las puso en 5 cajas, enigual cantidad.
¢Cudantas conchitas puse ella en cada caja?

M} Comprender-el problema.

o
XCudntos conchitas recogio Daniela en total?
». ¢En cuantas cajas se dividieron las conchitas?
¢Qué necesitas encontrar?

@ Pensar en un plan.

Puedo dibujar un modelo de barras. o

Leccion 2  Problemas de divisién w



@ Llevar a cabo el plan.

=

?
— N

5 unidades = 35
lTunidad =35:5

=7 5x7=235
Entonces, 35:5=7

. . Mi respuesta es.correcta.
Ella puso 7 conchitas en cada caja. .

Verificar la respuesta.

Puedo usar la multiplicacion relacionada
para comprobar.mi respuesta.

L 4sulY Usa modelos de barras para resolver problemas
de division
Resuelve. Dibuja un modelo/de’barras para ayudarte.

o Julian tiene 18 estampillasyy 6 sobres.
El pegd la misma cantidad de estampillas a cada sobre.
:Cudntas estampillas pegd a cada sobre?

5 __unidades=____
A

m ___unidoad =__:_

v =

]

El pegd _____ estampillas en
cada sobre.

ﬂ Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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e El senor Alberto comprd 12 cajas de leche.
Puso las cajas de leche en tres bolsas, en igual cantidad.
¢Cuantas cajas de leche puso en cada bolsa?

?
—_—AN

\4

]

INTENTA

Hay un total de 36 [liry [&~.
La cantidad de [l es 3 veces la de [
Organiza los cubos para encontrar.la cantidad de il y de ¥+

HTE Usa medelos\de barrgspard resolver
mas preblentas devdivigion

El abuelo les dio’36 manzanas a.Sara'y Tomas.
Sara recibid 3 veces la«cantidad de manzanas que recibié Tomas.
+Cudntas'manzanas recibidé Tomas?

Sara “0‘ ¢Cudntas manzanas tienen Sara
36 y Tomds en total?, spor qué?

—_—
?

4 unidades =36

lunidad =36:4
=9

Tomas recibio 9 manzanas.

Leccion 2  Problemas de divisién @



LG Pud) Usa modelos de barras para resolver
mas problemas de division

Resuelve. Dibuja un modelo de barras para ayudarte.

o Josefa tiene 3 veces la cantidad de marcadores que Jorge.
Ellos tienen 24 marcadores en total.
¢Cudntos marcadores tiene Jorge?

]

Josefa

Jorge

H—/
?

INTENTA

Muestra cudntos grupos de 2 puedes formar con-20 [l
.Cuantos grupos de 4 [l puedes formar?

L L3 Usa modelos denbarras para resolver
otros problemas, de division

Camila tiene que empacar 80 libros en cajas.
Ella puso 8 libros en cada caja.
:Cudntas cajas usé Camila?

8
N
80:8=10

Camila us6 10 cajas.

w Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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(OHUIY X1 J{<B Usa modelos de barras para resolver —
otros problemas de division

Trabaja en pareja.

@ Lee el problema de division.
Dibuja un modelo de barras para el problema.

Carla puso 24 poleras en algunas cajas.
¢Cudntas cajas uso, si puso 4 poleras en cada caja?

@ Usa un modelo de barras para resolver-el problema.
Pide a tu companero que revise tu respuesta.

@ Repite los pasos @ y @ para el siguiente problema.

Pedro les dio 48 peras a Marcela y Daniel.
A Marcelade dio 5wveces la cantidad de peras que le dio a Daniel.
:Cuantas peras le dio a Daniel?

J

Leccion 2  Problemas de divisién m



L Pud) Usa modelos de barras para resolver
otros problemas de division

Resuelve. Dibuja un modelo de barras para ayudarte.

o Bernardo tiene 56 globos.
Los amarrd en grupos de 7.
¢Cudntos grupos hizo?

Bernardo hizo _«—grupos.

e Hay 32 ruedas de autos.
Cada auto necesita 4 ruedas.
¢Para cuantos autos alcanzan estas ruedas?

J

ﬂ Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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PRACTICAYINDEPENDIENTE|

Resuelve. Dibuja un modelo de barras para ayudarte.

o Barbara tenia 45 lapices.

Guardd la misma cantidad de Iapices en 5 estuches.

¢Cudntos lapices guardd en cada estuche?

?
—N

]

e Hay 28 cuadernos azules y.amarillos a la venta.
Los cuadernos amarilles son 3'veces la cantidad de
¢Cudntos cuadernos azules hay a la venta?

Amarillos

W .

N—
?

cuadernos azules.

Leccion 2  Problemas de divisién h



0 La sefora Nora repartio 27 frutillas entre su hija y su hijo.
A su hija le dio el doble de frutillas que a su hijo.
¢Cuantas frutillas le dio a su hijo?

o Susana tiene 48 flores de papel.
Ella quiere poner 8 flores en cada florero.
¢Cuantos floreros'necesita para poner todas las flores?

]

—

ﬂ Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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Problemas con las cuatro
operaciones

Objetivo de aprendizaje:

e Usar modelos de barras para resolver problemas que involucren
las cuatro operaciones.

PIENSA}

Eduardo ahorrd 2 veces la cantidad de monedas de $100 que ahorro.Felipe.
Felipe ahorrd 2 monedas de $100 menos que Eduardo.
¢Como puedes saber cuantas monedas aharraron ambos, en total?

INTENTA

Carlos tiene 2 lapices de pasta.
El tiene el doble de lapices de mina que deldpices de pasta.

Dibuja un modelo.para encontrar el'nUmerao total de Iapices de mina y pasta
que tiene Carlos.

TR Ust modelds 8e barras para resolver problemas
de dos pases

Natalia comprd 3 fajitas.
Sara compro-el doble de fajitas que Natalia.

a ¢Cuantas fajitas compro Sara?
b _¢Cudntas fajitas compraron en total?

m Comprender el problema.

¢Cudntas fajitas compro Natalia?
;Quién comprd mas fajitas?
¢ Qué necesitas encontrar?

Leccion 3 Problemas con las cuatro operaciones %



@ Pensar en un plan.

Puedo dibujar un modelo de barras.

@ Llevar a cabo el plan.

a?

A

Sara

b?

Natalia

w <

a lunidad =3
2 unidades =3 x2
=6
Sara compro 6 fajitas.

b 3+6=9
Ellas’compraron 9 fajitas en total.

Verificar la respuesta.

Puedo usar las propiedades de las operaciones para
comprobar mi respuesta.

9_

puesto es correcta.

ﬂ Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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Daniela tiene 9 calcomanias.

Ella le dio 5 calcomanias a su hermana.

Las calcomanias que le quedaron las puso en 2 paquetes,
en igual cantidad.

¢Cudntas calcomanias puso en cada paquete?

? 5
9

9-5=4
Después de dar las calcomanias a su hermana le quedan 4 calcomanias.

4
%/—/

?
2 unidades =4
Tunidad [=4:2
=2

Puso 2 calcomanias encada paquete.

2x2=4
4+5=9
Mirespuesta es correcta.

Leccion 3  Problemas con las cuatro operaciones %



Jaime compro 6 cajas de lapices de colores.

Cada caja tiene 4 lapices de colores.

El repartio equitativamente los lapices entre 8 comparieros.
¢Cuantos lapices de colores le dio a cada uno?

? . .
N Primero, encuentra la cantidad

de lapices de colores que
compro Jaime.

R ——
4

lunidad =4

6 unidades =4 x 6

=24

Jaime compré 24 |apices de colores.

m Luego, encuentra la
cantidad de lapices

gue recibe cada nifo.

24

A

N——
?

8 unidades = 24
Tunidad™ =24:8
=3
Le dio 3 lapices de colores/a cada uno.

3x8=24
24:3=4
=4
Mi respuesta es correcta.

ﬂ Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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Javier, Carla y Mariana tienen 55 estampillas en total.

Javier tiene el doble de estampillas que Carla.

Mariana tiene 25 estampillas. e a-
¢Cuantas estampillas tiene Carla? :

Javier

Carla

N—
?

Mariana

_v—/
25

55-25=30
Javier y Carla tienen 30 estampillas en total.

3 unidades = 30
Junidad =30:3
=10

Carla tiene 10 estampillas.

3%10=30
30+ 25=>55
Mirespuesta es correcta.

Leccion 3 Problemas con las cuatro operaciones %



(LT[ K]J{-B Crea problemas de dos pasos

Trabaja en grupo.

@ Completen las historias. Pueden usar los nOmeros que se muestran.

(320 4 308 5 3 36 230 72 108

a  Nelson tiene 9 lapices.
Gustavo tiene ____ veces la cantidad de lapices que tiene Nelson.

Ellos tienen lpices en total.

b  Rosa tenia mostacillas.

Ella le regald mostacillas a'su vecina.

Luego, guardé las mestacillas que le quedaron en 9 bolsas.

Guardd _____ mostacillas en cada-bolsa:

¢ Arturo, Clara y Cristobal tienen algunos libros.

Arturo tiene _____ libros.

Cristobal tiene ___'veces la cantidad de libros que tiene Arturo.
Clara tiene ____libros.

Ellos tienen libros en total.

ﬂ Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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@ Escribe un problema de 2 pasos con las palabras y nimeros que aparecen
en el recuadro.

{ 89 Rafael 59 regald primero ]

Ejemplo:

Rafael tenia 89 cartas.

Después de regalar 59 cartas, quedod con 5 veces las cartas que tiene Julia.
:Cuantas cartas tiene Julia?

@ Pide a tu companero que resuelvarel problema.

J

Leccion 3 Problemas con las cuatro operaciones %



L Pud) Usa modelos de barras para resolver problemas
de dos pasos

Resuelve. Usa un modelo de barras para ayudarte.

Los supermercados Ay B venden barritas de cereal en cajas.

Hay 8 barritas de cereal en cada caja.

El supermercado A vendid 72 barritas de cereal.

El supermercado B vendi6 8 barritas de cereal mas que el supermercado A.

a ¢Cudntas barritas de cereal vendid el supermercado B?
b  ;Cudntas cajas de barritas de cereal vendié el supermercado B?

L JOY
Supermercado A A\‘—v_‘

Supermercado B

a___(\_2-=

El supermercado B vendié ____ barritas de cereal.

b Q -

El supermercado B vendio

cajas de barritas de cereal.

ﬂ Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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e Ignacio tiene 3 veces la cantidad de autos de juguete que tiene Benjamin.
Benjamin tiene 6 autos de juguete.

a ¢Cudntos autos de juguete tiene Ignacio?

b ;Cudntos autos de juguete tienen en total?

a?

A

Ignacio

b?

Benjamin

N—

Ignacio tiene

b Q -

Ellos tienen

autos de juguete.

autos de juguete en total.

¢De qué otra forma puedes
encontrar el nimero total
de autos de juguete?

Leccion 3  Problemas con las cuatro operaciones m



Barbara tiene 28 kg de harina.

Ella usa 8 kg de harina para hacer algunos pasteles.
Guarda la harina que le quedo en 5 bolsas.

Cada bolsa queda con igual cantidad de harina.
¢Cuantos kilogramos de harina guardé en cada bolsa?

_______

_______

Después de hacer los pasteles, aBarbara le quedaron kg
de harina.

]

5unidades =

1 unidad =_O_

En cada bolsa guardd _____ kg de harina.

4 Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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o El senor Adrian compro 2 cajas de manzanas.
Habia 6 manzanas en cada caja.
El reparte equitativamente todas las manzanas entre 6 estudiantes.
:Cudntas manzanas recibid cada estudiante?

J

A

D <

g W

El sefior AdriGn comprd __-"=manzanas en total.

?
/_Aﬁ

6 unidades = _____

lTunidad = O

Leccion 3 Problemas con las cuatro operaciones w



En una sala de clases hay 3 filas con 8 mesas cada una.

El profesor reorganiza las mesas y forma 4 filas con igual cantidad
de mesas.

¢Cudntas mesas quedaron en cada fila?

_J

—_—A
?
lunidad =___
3unidades = O -
Hay ____ mesasenilasala de clases.
?
—_—N
4 ynidades = _«
Tunidad © . =___ O -
Quedaron _____mesas en cada fila.

w Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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PRACTICAYINDEPENDIENTE|

Resuelve. Dibuja un modelo de barras para ayudarte.

o En una jugueteria se vendieron 7 aviones el sabado.
El domingo vendieron 4 veces el nUmero de aviones que
los que vendieron el sdbado.
¢Cudntos aviones se vendieron en la jugueteria en ambos dias?

Domingo

Sabado

—

u

Leccion 3 Problemas con las cuatro operaciones w



e 6 nifos y 1 adulto fueron a una feria.
Cada persona recibié 3 globos.

a ;Cuantas personas fueron en total a la feria?

b  ;Cudntos globos se repartieron en total?

O* °

Q®\\
9

&‘

ﬂ Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones

\
{\@Q

S\
N\

N\
W
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e Sofia guardé algunos tomates en 6 bolsas.
En cada bolsa puso 8 tomates.
A ella le sobraron 5 tomates.
:Cudntos tomates tenia en total?

S\
N\

Leccion 3  Problemas con las cuatro operaciones m



0 34 nifios fueron de excursion en 9 autos.
En cada uno de los primeros 8 autos, van 4 nifos.
:Cuadntos nifios van en el Gltimo auto?

ﬂ Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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Bastian tiene el doble de monedas que Carlos.

Carlos tiene 3 veces la cantidad de monedas que tiene Daniela.
Daniela tiene 3 monedas.

:Cudntas monedas tiene Bastian?

Leccion 3  Problemas con las cuatro operaciones %



PIARIO MATEMATICO

LI EN IS Comunicar con precision

Escribe un problema con la informacion que se presenta.

8

A

Dra. Martinez

Dr. Lara

8x2=16
16 +8=24

Los dos doctores vieron a.24 pacientes en total:

Mi problema: 7 4 )

© 2018 Marshall Cavendish Education Pte Ltd
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i{PESAFIA TU MENTE!

Resolviendo problemas con heuristicas
Usar modelos matematicos

Resuelve. Usa un modelo de barras para ayudarte.

0 El sefor Patricio tiene un total de 19 gansos, pollos y patos en su granja.
El tiene 3 pollos mas que gansos y tiene 2 patos menos que gansos.
¢Cuantos patos tiene?

QQ

N

Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones




Resuelve. Dibuja un modelo de barras para ayudarte.

o Marco tenia 5 veces la cantidad de bolitas que Tamara.
Marco le dio a Tamara algunas bolitas, de modo que cada uno

quedd con 9 bolitas.
:Cuantas bolitas tenia Tamara al comienzo?
\ ’\

Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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RESUMAMOS

Modelos de barras: las cuatro operaciones

¢Como representar problemas
usando modelos de barras?

v
+

Sofia tiene 3 cajas con bolitas.
Cada caja tiene 6 bolitas.
¢Cuantas bolitas tiene Sofia en total?

6
—A—
\4 ‘\‘
?
6x3=18 &
Sofia tiene 18 bolitas en toQ
A

v

Las cuatro opcraciones

4

~—

a Maria tiene 8 camiset

&v

mas que camiseta tiene
3 vecesla ca etas
blancas que ras. ¢Cudntas
camisetas ti en total?
blanca
?
_V_/

8
2 unidades =8
Tunidad =8:2=4

4 unidades =4x4=16

Maria tiene 16 camisetas en total.

v

+

David pega 72 fotos en las pég@

su album.

cada pagina pega “otoa
antas paginas de N

w gar sus foto
8

(N —
)

inas del album ocupd para
r sus fotos.

b Ivan reparte equitativamente
20 lapices entre 4 amigos. Luego, él
le da 2 lapices mas a cada amigo.

¢Cuantos lapices recibe cada amigo?

?
—A
20
Al principio cada amigo recibe
5 lapices.
5+2=7

Cada amigo recibe 7 lapices en total.

Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones



REVISA LO APRENPIPO

Resuelve. Dibuja un modelo de barras para ayudarte.

Rodrigo tiene 6 cartas.
Andreés tiene el doble de cartas que Rodrigo.
:Cuantas cartas tienen en total?

RECORPEMOS

Sofia tiene 27 libros de cuentos y 13 libros de animales.

Ella puso los libros'en 5 estantes repartidos en cantidades iguales.

¢ Cudntos‘libros puso Sofia en cada estante?

ﬂ Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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Hay 5 nifnos en una fiesta.

Un payaso trajo globos. Mientras los inflaba se reventaron 15 globos.
Cada nino recibié 3 globos.

¢Cuantos globos traia el payaso en total?

REVISA LO APRENDIPO

Preparacion para la‘evaluacion
Responde cada.pregunta.

:Cudles de las siguientes frases se pueden representar por
la expresion 18 : 3?

José gano 18:.pegatinas en un cumpleafos.
El los.ecambid por 3 globos.
Hay 18 pdjaros en un arbol, 3 de los pdjaros se fueron volando.

)" La'senora Cabrera hizo 18 albondigas y las repartio
equitativamente entre sus 3 sobrinos.

(D) El sefor Gonzalez compra 3 cajas con 18 manzanas cada una.

Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones @



e El senor Lopez tiene 6 cajas de naranjas.
Habia 6 naranjas en cada caja.
El reparte las naranjas en partes iguales entre él y sus 3 vecinos.
¢Cuantas naranjas recibié cada uno?

REVISA LEQBRERDIDS

& .\(;(\
.Q @Q

4 Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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Pilar tiene 66 boletos de la feria del colegio para comprar algunas
bebidas y pasteles.

Ella compr6 8 bebidas, por cada bebida le pidieron 3 boletos.

Ella ocupd el resto de los boletos para comprar algunos pasteles,
por cada pastel pedian 7 boletos.

¢Cuantos pasteles compr6 Pilar?

REVISA LO APRENDIPO

Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones h



MIPE TU PESEMPENO

La sefora Andrea quiere llevar a su familia a ver una pelicula al cine.

6 Hay 4 peliculas en cartelera.
Cada pelicula tiene 3 funciones diarias.
Encuentra el nOmero total de funciones en un dia.
Dibuja un modelo de barras para ayudarte.

Hay 64 asientos enla sala decine.

Cada fila tiene 8-asientos.

:Cudntasfilas de asientos hay en'la sala'del cine?
Dibuja un modelo de barrasipara ayudarte.

w Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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~

MIPE TU PESEMPENO

a La sefiora Andrea quiere ir al cine con su esposo y su hijo.
Ocupard unos boletos que gand en una rifa para pagar las entradas.
Por cada entrada de adulto piden 5 boletos y por nifo piden 3 boletos.
;Cuantos boletos ocupa en las entradas?
Dibuja un modelo de barras para ayudarte.

Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones w



o~

MIPE TUDESEMPENO

o A la salida del cine, a cada persona le daban 2 cupones de descuento
para el cine y 8 cupones de descuento para la cafeteria.
¢Cuantos cupones de descuento les dieron a la sefora Andreq, su esposo
y su hijo en total?
Dibuja un modelo de barras para ayudarte.

ﬂ Unidad 8 Modelos de barras: Las cuatro operaciones
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